

致敬百年辉煌 再谱时代新章

——玉林市第一中学百年校庆贺辞

玉林市第一中学校长 李梅



玉林市第一中学校长 李梅

2023年,怀着无比激动和喜悦的心情,我们迎来了玉林市第一中学建校100周年华诞。这是一个汇聚历史与未来、梦想与希望的特殊时刻,我谨代表学校全体师生员工向热情关注、支持学校百年盛事的各级领导、各界朋友和历届校友表示衷心的感谢与崇高的敬意!

百年学府经风雨,一中文脉历春秋。1923年,玉林一中在紫泉书院的旧址上创建,初名“鬱林县立中学校”。民主革命时期,时局动荡,纵然几度迁徙、几易校名,但玉林一中始终不变初心、薪火相传、弦歌不辍,肩扛育人使命,走过一段艰难又充满光辉的道路。自新中国成立后,尤其改革开放以来,在党和政府的正确领导与悉心关怀、社会各界的鼎力相助下,玉林一中以崭新的面貌屹立在中华大地上。1983年10月,学校确定名称为“玉林市第一中学”,2004年成为自治区示范性普通高中。如今玉林一中拥有两个校区,大北路校区占地120亩,环境优美,运岭路校区占地273亩,气势恢宏;拥有专任教师400多人,在校生近6000人,教育教学质量、

办学条件和办学水平稳中求进,高考成绩稳居广西前列,先后获得全国文明校园等13个“国字号”荣誉、38个自治区级荣誉称号,成为受到社会各界广泛好评和一致信赖的八桂名校。

培桃育李,春华秋实皆诗画;学子峥嵘,龙腾虎跃俱风流。数十载栉风沐雨,玉林一中以坚定不移的信念、炽热如火的激情和严谨务实的办学作风不断奋斗拼搏、开拓进取,积淀了深厚的文化底蕴,形成了优秀的办学传统,取得了辉煌的办学成就。十年树木,百年树人。百年来,玉林一中秉承“教书育人,任重道远”的校训,发扬“自强不息、勇于担当、务实创新、追求卓越”之精神,培养出无数优秀学子,为民族振兴和社会发展输送了大量人才。他们厚植家国情怀,或投身政坛,或躬耕科研,或进军商界、文化界等,在各行各业、各个岗位上勤勉尽责,矢志奉献,大放光芒,以辛勤的劳动、杰出的业绩为国家和社会作出了重大贡献,是母校的光荣与骄傲。

百年薪火相传,回忆曾经的奋斗岁月,玉林一中的发展离不开各界人士的关怀与帮助。艰难险阻之中,各级领导的英明指引和悉心关怀,我们始终铭记;筚路蓝缕之途,社会各界的热情支持和大力帮助,我们由衷感谢。百年征程中,一批又一批教育工作者为学校发展呕心沥血、无私奉献,我们感恩于心;一代又一代学子自强不息、努力成才,为母校赢得一项项荣誉与勋章,我们永以为傲。积跬步成千里,积细流成江海,我们感激每一份力量,星火之光汇聚成燎原之力,方筑一中百年辉煌之基!

百年不辍创辉煌,笃行致远谋新篇。在历史荣光与时代重任交汇的新起点,我们将认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,迈进新的征程。玉林一中将充分发挥百年名校的优势,传承前辈风范,坚持守正创新,担当历史使命,恪守“教书育人,任重道远”的校训,秉承“为了每位学生的发展”的办学理念,携着“自强不息、勇于担当、务实创新、追求卓越”的一中精神,凝心聚力,为迈进广西一流名校、争创全国名校而努力,为培育社会主义建设者和接班人而奋斗,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴作出新的贡献!

我们坚信,在各级领导、社会贤达、广大校友的关心与支持下,玉林一中一定能满载希望,借百年校庆的强劲东风,乘风破浪、勇往直前,在新时代的航程中再谱华章!

